

有了移动 4G 今年的“两会”有点儿不一样

□晚报记者 范小静/文
通讯员 宁宇飞/图

本报讯 “哇，4G 网络真的很快耶！”参加周口“两会”的《周口晚报》记者金月全说，“这要是在 2G、3G 网络时代，大家做梦也想不到。可喜！今年周口的‘两会’也首次进入‘4G 时代’了。”

周口“两会”首次进入“4G 时代”

此前，记者经常听到同事抱怨网页半天打不开、传个文件等半天、家里不能上网只好跑网吧、写个东西跑单位、稿件延传挨批评等等，由此衍生的一系列麻烦事、苦恼事不胜枚举。

而在今年的周口“两会”中，就有点不太一样了。因为，为了确保“两会”的顺利召开，周口移动公司专门组建了“两会”服务小组，负责保障“两会”期间网络安全平稳运行，不但给“两会”记者提供了优质的“稿件即写即传、图片视频即拍即传”服务，也为“两会”的代表、委员们提供了畅通的网络保障。

网速特给力，记者稿子写得很顺利

对于 4G 网络，很多人都是听过但没见过。那么，这次移动 4G 是如何“助力”周口“两会”的呢？

“我们为媒体朋友试装了 5 台 MIFI

设备。MIFI 的功能，首先是将 4G 信号转换成 WIFI 信号，其次是为拥有 WIFI 功能的移动终端（如：电脑、手机、平板电脑等）提供上网服务。说白了，MIFI 就是小型的转换器、可随身携带的 WIFI，有它的地方就能畅享快速网络，做自己想做的事情。”周口移动公司工作人员简单地向记者讲述了一些有关 4G 的知识：4G 就是第四代移动通信技术，与 3G 相比，具有高速率、低延时、兼容性强等优点。4G 网络覆盖之处，人们如同随身带有光纤宽带一般，分分钟真切享受移动 4G 神奇的“快人一步”。

“您看这样写格局怎么样？能不能帮我起个更响亮点的标题？”对话框闪了闪，《周口晚报》记者马治卫用 QQ 和同事金月全探讨如何把稿子写得更好，怎样才能让自己的作品以最完美的状态呈现给读者。对读者负责，为人民群众的利益着想，这是他们的时刻追求。好的网络，能让他们在互联网上“畅游飞奔”。

“稿子写得很顺利，电脑很配合，最重要的是网速特给力。”《周口晚报》记者郭坤写完稿子，心满意足地看着网络“嗖”的一下把稿子和图片“带到了”编辑部的邮箱中。之后，他赶紧打开人民网，继续关注全国“两会”最新动态，生怕错过任何重要新闻。好的网络，无形

中节约了他们更多的时间。

有了 4G，代表、委员闲不住

“针对记者们今天提出的一系列问题，您有没有什么更好的建议啊？我想听听您的意见。”两位与会代表打开手机视频通话，他们想集思广益，想尽个人最大努力解决现实中的难题，比如：上下班交通拥堵，车位稀缺等。“咱们也看看全国‘两会’中，那些代表、委员的建议有什么我们可以借鉴的！”有了良好的网络保障，周口“两会”的代表、委员们后也没闲着，他们边看有关全国“两会”的新闻报道，边发表评论，在互动中学习，在交流中“成长”。

据了解，周口移动 4G 工程建设工作从去年下半年启动，目前进展顺利，今年 3 月底前可以实现中心城区、县城主城区的 4G 网络覆盖。下一步还计划在 6 月底前覆盖到全市各乡镇所在地及部分农村。如今中心城区的 4G 网络覆盖率已达 80%，有需要的市民可直接到各移动公司营业厅办理 4G 相关业务。按照中国移动公司公开披露的 4G 网络建设规划，到 2014 年底，他们将建设完成 50 万个 4G 基站，实现全国所有城市的 4G 覆盖，建成全球最大的 4G 网络，4G 基站数量将达到全球的 60% 以上。



记者通过 4G 网络在手机上写的稿子。



记者在 4G 覆盖的房间里写稿子。



大家在试用移动 4G 网络。

往年，为了上网更方便，得不停地和会务组联系调房间
今年，有了 4G 网络，无论是手机、笔记本还是平板电脑，网速统统“噌噌”翻倍

4G，让“两会”记者传视频像上了“高速”

□晚报记者 范小静/文 通讯员 宁宇飞/图

本报讯 草长莺飞，春暖花开。备受全市人民关注的市政协三届三次会议、市三届人大五次会议分别于 3 月 5 日和 6 日隆重召开。与往年不同的是，周口移动 4G 网络也“走进”了“两会”。

“真带劲儿，我再也不用东奔西跑找网络传稿子了”

“时效性是新闻的‘生命’，有了移动 4G，报道‘两会’的记者可以及时将今年‘两会’会议亮点呈现在全市观众及读者面前。”周口移动公司工作人员告诉记者，“希望 4G 网络能为‘两会’增辉。”

与会记者眼中的 4G 网络是什么样的呢？让我们来听听他们的看法吧！

“真带劲儿，我再也不用东奔西跑找网

络传稿子了。”首批在周口“两会”中使用 4G 网络的《周口晚报》记者金月全由衷地感慨，“好网络不但是采编工作的好帮手，还可让新闻时效性更为凸显。”

“速度就是快。”《周口晚报》记者张洪涛特意测了一下网速。移动 4G 网络覆盖区域内，记者们用手机或电脑在线观看高清“两会”直播、浏览“两会”实时报道，非常流畅。

“以前一个房间只配备一根网线，为了写稿子，我不得不和会务组联系来回调房间，好不容易找一个能上网的，网速还慢得赛蜗牛。这下好了，随着通信技术的发展，‘两会’也用上了 4G 网络，只需一个小小的 MIFI 转换器，网速就可翻倍，还可多台笔记本电脑共享网络，这样不仅节约了写稿、传稿时间，还节约了我们往返的路程。”《周口晚报》记者马治卫兴奋地说。

用 4G 网络使视频会议更加清晰

“我们每周一和周四的例会，若是改成更加清晰、流畅的视频会议该有多好，那样可以节省不少时间和‘油费’了！”感受着 4G 网络带来的快乐的同时，《周口晚报》记者杜欣脑海中蹦出这么一个想法。因为他家住在淮阳，每次为了到报社开会，都要开车两个小时，浪费时间不说，油费也是一笔不小的开支呢！所以，《周口晚报》的记者们非常期待移动 4G 网络尽快普及，好让视频会议不再成为高端、网速慢、资费高的“奢侈会议”。

“用 4G，速度快得像坐上了高铁”

“哇，一个视频一眨眼的功夫就传回台里了，这也太不可思议了吧！”站在 MIFI 设备旁的几位周口电视台记者，都目不转睛地盯着电脑屏幕，为的是见证一下这传说中的 4G

网络到底有多快、到底有多神奇。“若不是亲眼所见，亲手操作，我还真是不敢相信了，那速度快得像坐上了高铁。”周口电视台记者金光希望他们的摄像机上也能安装一个“转换器”，直接和台里的设备同步，让市民同步看周口“两会”。就算后期制作，有这么快的网速，他觉得也很给力啊！

“生活中我们经常遇到这样的事情——正下载连续剧呢，手机提醒‘内存不足’；想在电脑上看部电影，可屏幕上时不时出现‘请稍后，正在缓冲’。如果有了 4G 网络，这一切都将成为过去式。”《周口晚报》记者姬慧洋说，“我希望大家都能用上 4G 网络，那节省出来的时间就可以出门运动运动了。你看，这一段我们都吃胖了，已记不清多久没能去好好锻炼身体了。我特别希望通过 4G 网络的普及，大家可以多出来一些时间走出家门，亲近大自然。”